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ATA DA 34ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL PARA PROMOÇÃO DA 1 

CIDADANIA E DOS DIREITOS HUMANOS DE LESBICAS, GAYS, BISSEXUAIS, TRAVESTIS E 2 

TRANSEXUAIS DO ESPÍRITO SANTO DO DIA 10 DE MAIO DO ANO DE 2021 3 

Aos 10 (dez) dias do mês de maio de 2021 (dois mil e vinte um), às 14 (quatorze) horas, via 4 

plataforma virtual Zoom, reuniram-se os membros do Conselho Estadual de Promoção da 5 

Cidadania e dos Direitos Humanos da População LGBT do Espírito Santo – para sua 34ª Sessão 6 

Plenária Ordinária, estando presentes no ato os seguintes conselheiros: Marina Fransciqueto 7 

Bernabé- Titular/ SEDH- Presidenta; Renan Lira Matos Cadais- Suplente/ SEDH; Julio Cesar 8 

Moraes- Titular/SESA; Julimar Soares França- Suplente/ SESA; Elza Heloisa Filgueiras- Titular/ 9 

SECULT; Nicolas Oliveira Soares- Suplente/ SECULT;  Victor Oliveira Ribeiro- Titular/ DPG; Paulo 10 

Henrique Santos de Moraes- Suplente/ SESP; Aubrey Effgen- Titular/ CORES;  Tiago da Silva 11 

Mello- Titular/ Sindiupes; Mirna Danuza Gomes da Fonseca- Suplente/ Sindiupes; Danieli 12 

Spagnol Oliveira Correa- Titular/ SEDU; João Lucas Cortes de Sousa- Titular/ Fórum LGBT; José 13 

Miguel Gonçalves Fardin- Titular/ IBRAT; Gabriel Oliveira- Suplente/ IBRAT;  Johnatan Antoniolli 14 

Pralon- Titular/ Resisto; Angelica Sabina Toras de L. Figueiredo- Titular/CRESS.Convidada: Livia 15 

Rocha Helmer; Bel Rizzi; Micael - Residente IST/AIDS; Lícia Residente IST/Aids. Havendo número 16 

legal, a Presidenta, Marina, inicia a sessão e declara aberta a reunião, com os seguintes pontos 17 

de pauta: 1. Informes gerais; 2. Aprovação da ata de abril de 2021 (Presidenta Marina); 3. 18 

Política Estadual de Atenção Integral à População LGBT em privação de liberdade e Unidade 19 

de Referência Pop. GBT, com convidadas: Roberta Ferraz - Subsecretária de Ressocialização 20 

da SEJUS e Aline Passos - Gerente de Promoção de Direitos e Cidadania da SEDH; 4. Resposta 21 

ao Ofício da Secretaria de Estado de Saúde com indicação para os representantes do CELGBT 22 

no Câmara Técnica de Saúde da SESA (Presidenta Marina); 5. Repasse das Câmaras Técnicas 23 

do Conselho: a) CT de Combate à Violência (Relator Odacyr); b) CT de Saúde (Relatora 24 

Iasmyn); c) CT de Planejamento; d) CT de Comunicação e Formação; 5. Repasse dos Grupos de 25 

Trabalho do Conselho; a) GT de elaboração da nota informativa sobre orientação sexual, 26 

identidade de gênero e LGBTIfobia; b) GT de elaboração do Plano Estadual de Promoção da 27 

Cidadania LGBTI+. A Presidenta pergunta quem tem informes. Aubrey informa que na semana 28 

passada aconteceu uma reunião do Fórum LGBTQIA+ Canela Verde, onde foi aprovado a carta 29 
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regimental atualizada e no próximo mês será eleito a mesa diretora. Elza informa sobre a 30 

exposição com imagens dos próprios conselheires que está sendo organizada sobre o mês do 31 

Orgulho, solicitando aos demais registros fotográficos para expor. Nicolas explica que a 32 

exposição foi pensado em um víeis de arte contemporânea de manifestações individuais, como 33 

o cotidiano, vida particular. Ponto de pauta 02- A Presidenta pergunta se todos leram a ata e se 34 

aprovam. Em regime de votação, todos votam favoráveis. Sendo assim, ata da 34° Sessão 35 

Plenária aprovada por unanimidade.  Ponto de pauta 03. A Presidenta solicita que alguém que 36 

fez parte da composição passada falasse um pouco sobre a comissão. Renan explica a função da 37 

comissão eleitoral, fala sobre alguns prazos. A secretária executiva informa que a comissão é 38 

composta por 04 conselheires. A Presidente pergunta quem tem interesse e se manifesta: 39 

Renan, João Lucas, Tiago e Viviana. A secretária executiva informa que estará de férias no 40 

período de 15 dias. Ponto de pauta 04. Viviana, Presidenta da CT de Violência, faz o repasse 41 

sobre a reunião que acontecerá amanhã com a Sesp, sobre a minuta de oficio para a SEDU que 42 

foi encaminhada para os conselheires contribuírem. Foi tratado sobre as Políticas para 43 

População LGBTI+ Privada de Liberdade em que as subsecretária de Ressocialização da SEJUS, 44 

Roberta Ferraz, informou que foi criado um presídio específico para mulheres travestis, 45 

transexuais e homens cis gays e bissexuais. A presidenta do conselho pergunta sobre as 46 

formações para os servidores, o preparo da unidade para lidar especificamente com essa 47 

população, sobre a autonomia e sigilo da auto identificação de orientação sexual e identidade 48 

de gênero principalmente com a família. A Gerente de Promoção de Direitos e Cidadania da 49 

SEDH, Aline Passos, pergunta se a convivência familiar comunitária será respeitada, tendo em 50 

vista que a unidade será apenas na região metropolitana, e salienta sobre a importância da 51 

manutenção dos vínculos. A subsecretária informou que todas as questões abordadas seriam 52 

garantidas, assim como seria preparada formação específica para os profissionais da unidade. A 53 

presidenta do conselho alega sobre a necessidade de discutir sobre toda a população LGBTI+ 54 

privada da liberdade, inclusive sobre as mulheres lésbicas, bissexuais e homens trans. É 55 

solicitado o projeto de criação da unidade e a indicação da presidenta é a de realizar um GT 56 

especifico para o tema. É levado a sugestão a plenária sobre a criação do GT de Políticas para 57 

População LGBTI+ Privada de Liberdade, a qual foi compreendido que já existe a CT de combate 58 

à violência, local onde deveria ser discutido com retorno à plenária. Mirna faz o repasse da CT 59 
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de Saúde . Síntese e desdobramentos da reunião com a Defensoria Pública da União. A DPU 60 

ficou de questionar o HUCAM sobre o ambulatório. A SESA ficou de realizar uma reunião e uma 61 

visita ao HUCAM para fazer a retomada do trabalho do ambulatório. Além disso, a SESA vem 62 

tentando fazer uma melhor distribuição de responsabilidade pelo processo transexualizador, 63 

fazendo com que o processo não fique apenas na mão do HUCAM. Vai haver eleição para o 64 

Conselho de Saúde e seria importante haver uma pessoa que defenda os interesses LGBTs 65 

nesse Conselho. O movimento que quiser se candidatar precisa ter CNPJ ou estar ligado a um 66 

movimento com CNPJ. O Edital será publicado até essa semana. Júlio ficou de enviar um 67 

resumo no grupo para que possamos assessorar o movimento que tenha interesse em enviar 68 

um candidato. A eleição será no inicio de julho.  Júlio informa que o edital para convocação de 69 

eleição do Conselho Estadual de saúde deve sair nos próximos dias e tem 2 vagas para 70 

LGBTQIA+. A secretária executiva informa que a CT de Planejamento que não teve reunião, por 71 

falta de quórum. Aubrey se coloca a disposição para a CT de Planejamento, sendo esta 72 

recomposta. João, informa que na Ct de Comunicação assumiu a Presidência e Aubrey a Vice 73 

Presidência. Foi feito o planejamento para este mês, visando o dia 28. As quintas-feiras deste 74 

mês serão feitas as quintas de tbt para resgatar. Que esta sendo feito um material explicativo, 75 

como cada uma das letras , voltado para a educação. Tiago questiona o fato de ter solicitado a 76 

secretária a entrada no Ct de Comunicação e que o mesmo não foi feito. João informa que na 77 

última plenária foi tratado do assunto, devido ao fato de que Tiago se inscreveu na Ct depois do 78 

prazo, discutido em plenária, solicitado via email, perguntando quais conselheiros gostariam de 79 

entrar na CT. Que na última plenária foi trago a questão devido ao prazo posterior e ao fato de 80 

que a Ct de Planejamento estava sem quórum e a de Comunicação estava completa. A 81 

Presidenta fala que é preciso respeitar os prazos, uma vez que estes descumpridos muitas 82 

vezes inviabiliza os trabalhos das CT’s . Elza sugere uma relação das Ct’s e seus componentes. 83 

Ponto de pauta 05. A Presidenta informa que no ultimo mês o GT do plano não se reuniu. Livia 84 

fala sobre a comissão eleitoral tentar trazer instituições do interior do estado. Renan fala que 85 

na eleição anterior foi feito essa articulação. Tiago fala que o Conselho precisa ser mais 86 

divulgado, tendo em vista que as pessoas do interior muitas vezes não sabem nem da 87 

existência do colegiado. Marina fala que divulgar o Conselho é responsabilidade de todes 88 

conselheires. Aubrey lamenta a pouca divulgação de compartilhamentos do facebook do 89 
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CELGBT. Nada mais houve a tratar, encerrou-se a presente ata, a qual segue subscrita por 90 

minha pessoa, Heloísa Lugão Silveira, que a digitei e será assinada abaixo pelos respectivos 91 

membros presentes. 92 

________________________________________________ 93 

Marina Francisqueto Bernabé - Presidenta; 94 

________________________________________________ 95 

Heloísa Lugão Silveira – Secretária Executiva; 96 
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